

“地毯式”整治 “精细化”管理 桃源街道全力打造宜居家园

城事亮点

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 周如歆 王佳靖) 近段时间,桃源街道认真贯彻落实创城工作要求,集中开展了环境整治活动、“美丽楼道”专项整治行动,以“地毯式”整治、“精细化”管理为工作主线,全力打造美丽桃源,为辖区居民营造干净舒适的宜居环境。

桃源街道将文明城市创建工作列为年度工作目标,以雷厉风行的工作作风狠抓落实。为做好该项工作,桃源街道各村(社)、社区充分发挥群众优势,组织党员、村民

代表、物业、志愿者等群体,持续在辖区内开展志愿服务活动。重点整治村(社)及周边的环境卫生和市容秩序,清理卫生死角和沟渠积水,整治各类公共区域的垃圾杂物。同时,街道联合城关医院桃源分中心对辖区内进行了布雷图指数监测,尤其对李和洋、杏蒋、塘溪等外来人口较多的村(社)进行重点外环境检查。

整治行动中,桃源街道坚持创城工作“一把手”责任制,成立以街道党工委书记为组长、分管领导为成员的创城工作领导小组,全街道上下形成了党政“一把手”亲自抓、分管领导直接抓,一级抓一级、层层抓落实的工作推进机制。桃源将创城工作纳入群众办实事内

容、党政干部绩效考核和末位约谈制度,强化监督考核和奖惩激励。在具体实施上,组织基层人员摸清楼道底数,建立问题清单。整治行动从实际出发,根据辖区内小区不同类别,如封闭式商业小区、封闭式有物业安置小区、封闭式无物业安置小区,由不同主体牵头开展工作。共开展了三轮整治行动,第一轮自查,社区、物业、村(社)相关工作人员对辖区所有小区楼道进行地毯式排查,第二轮由街道牵头检查并整治,第三轮重点进行翻缸倒罐、清除积水,预防登革热,检查时拍照登记,建立问题清单。最后,集中整治,对账销号。在整治行动中,各村(社)联合物业,发动网格员、志愿者,对楼道内电动

车、自行车乱停乱放、楼道内电动车搭线充电、消防设施被挡、消防通道被占、居民生活杂物挤占楼道空间等现象开展清理,确保楼道内通畅无杂物。清理楼道口、楼道内的小广告,告诫住户严禁在公共区域乱涂乱画。对路边绿化带内卫生死角等重点区域进行清理,对消防设施、应急灯等损坏的公共设施进行修复。同时,还开展了灭鼠行动,针对老鼠出没的地方以及居民楼道外的隐蔽墙角处、绿化带等地进行药物投放。今后,街道会持续抓好垃圾清理工作,巩固环境整治成果,联合其他部门、小区物业开展不定期环境整治回头看,确保问题不反弹,为桃源居民营造一个干净整洁的居住环境。



让艺术的种子 撒播在孩子心里

日前,桥头胡街道黄墩艺社举办的王永昌油画作品展,迎来了一群小小“画家”,他们手持画板,席地而坐,照着画作依葫芦画瓢临摹起来。带队老师介绍,小朋友本来就善于模仿,临摹是孩子们提高画画水平的一个有效方法,在家门口让孩子们近距离欣赏和临摹油画大家的作品,得到艺术熏陶,十分难得。(记者 何莎莎 通讯员 杨宵杰 摄)

梅林街道: 特色“居家养老”让老人老有所乐

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 胡余灶) 近日,梅林街道居家养老中心的老人们在志愿者的陪伴下,吃粽子,话端午,其乐融融。在每个月,这里都会举行一场特色活动。这个月工作人员特地为老人策划了端午传统活动。

“以前都在自己家里包粽子的,现在老人一起来这里包粽子也比较开心,这样子的活动希望再多搞一些。”梅林街道居家养老中心吴阿姨告诉记者。

不单单过端午节有这样的活动,在梅林街道居家养老中心,精彩的活动一场接着一场:吃腊八粥过腊八节,吃团圆饭过春

节,做青团过寒食节,每个传统节日,老人们都过得有滋有味。

梅林街道党工委委员王宗斌告诉记者,“这些活动可以丰富老年人的生活,使他们能够实实在在地体会到我们居家养老服务中心提供的服务,让他们老有所乐。”

据悉,梅林街道60岁以上户籍老人占比超过10%。截至目前,街道24个村、社区已设有近50处服务站及老年活动室,面积超过1万平方米,良好的硬件环境让老人们住得更舒适,而特色化的活动更让“尊老、敬老、爱老、助老”成为一种风尚。

桥头胡派出所推进反诈骗宣传

本报讯 (记者 何莎莎 通讯员 杨宵杰 葛露霞) 电信网络诈骗犯罪是警情高发案件,为减少群众经济损失,切实做好防诈骗安全教育,连日来,桥头胡派出所辖区内积极开展防范电信网络诈骗宣传活动。

针对当前电信网络诈骗形式复杂多样,桥头胡派出所专门定制了反诈温馨提示海报、反诈宣传卡片,组织民警深入辖区菜市场、农贸市场、企业、商铺等场所,面对面向群众讲解防范诈骗知识,并把反诈宣传资料发放到群众手里、张贴在醒目位置,加强群众防范诈骗意识,提高防范诈骗能力。截至目前,共发放、张贴反诈宣传资料5000余份。

今年以来,桥头胡派出所坚持以防范电信诈骗为抓手,持续

保持严打高压态势,配合县公安局开展了一系列防电信诈骗犯罪行动,全力打击冒充公检法、假冒代购、发布虚假爱心传递、网络贷款等突出电信诈骗犯罪。同时,通过线上微信公众号、朋友圈等推广反诈知识宣传,线下采取不定期组织“宣传小分队”走进村(社)、企业、校园等通过展板、宣传资料发放、现场咨询等多种形式开展反诈宣传活动,向群众宣传电信诈骗犯罪分子的惯用伎俩、作案手段,提高辖区群众识骗防骗能力。

下一步,桥头胡派出所将坚持重拳打击电信网络诈骗犯罪,以线上+线下的方式全方位进行反诈宣传,进一步提高辖区群众防诈骗意识和能力,确保人人知晓,人人防范。

建新赵氏荣获“宁波市无偿献血爱心单位”称号

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 胡余灶) 近日,由县卫生健康局、县红十字会主办,县献血办等承办的庆祝第十七个世界献血者日广场活动在桃源广场举行,并为无偿献血爱心单位授牌。梅林企

业建新赵氏科技获“2019年度宁波市无偿献血爱心单位”荣誉称号。

据悉,该企业已连续5年在建党节前后组织无偿献血活动,在党员干部的积极带动下,职工们积极响应、踊跃加入,公司无偿献血量

年年递增。5年来,共计献血700余人次,献血总量超130,000毫升,得到宁波市无偿献血领导小组的肯定。“今后,建新将继续配合县献血办及梅林街道红十字会的需求,组织开展无偿献血活动,主动

履行社会责任,用爱心回报社会,为无偿献血事业发展尽一份力,进一步做好公益事业。”企业相关负责人表示。

跃龙街道多措并举开展“安全生产月”活动

本报讯 (记者 潘云翔 通讯员 华建平) 近日,跃龙街道应急管理中心、综治办联合县供电局、县消防大队等部门,在潘天寿广场开展“安全生产宣传咨询日”活动,对有关安全法律法规、应急避险安全知识等进行了现场答疑。当天下午,工作人员还热情地向上千名市民解说消防安全、用电安全、交通安全等案例图板,分发2000多份安全生产宣传资料,引导大家时刻绷紧安全弦,提高安全防范意识。

今年6月是全国第19个“安全

生产月”。跃龙街道紧紧围绕“消除安全隐患,筑牢安全防线”这一主题,精心策划、扎实开展一系列“安全生产月”活动,确保安全生产形势持续稳定。自活动开展以来,街道通过干部带头讲授、邀请专家授课、观看事故警示教育片、开展反思大讨论等活动,用事故案例教育人、用事故案例警示人、用事故案例提升人,推动安全生产月宣传活动走深走实。同时街道积极有序开展消防安全培训和演练,组织辖区1万余名企业职工举行为期一个多月的百

万产业工人安全和消防技能提升大培训,通过示范如何使用灭火器和举办消防安全演练,普及了基本的消防安全知识,使广大企业职工了解和掌握防火、灭火和逃生自救技能,提升了安全防范能力。

为进一步做好安全生产(消防安全)大排查大教育大整治工作,街道应急管理中心对辖区内800多家企业进行了专项检查,重点排查整治小微工业企业的违章搭建、违规住人、违规存储使用危险化学品、电动自行车违规停放充电等问题,共

发现隐患40处,当场整改23处,限期整改17处。与此同时,街道还开展特种设备、危化品和“低小散”企业等各项专项检查,提高企业主体责任意识。此外,街道应急管理中心和建设管理科工作人员还深入辖区水车、莘村、云台、白龙潭洋和吞里等20多个行政村与自然村,对当地600多户老旧危房开展梅雨季节安全隐患大排查,确保村民的生命财产安全。

“爱的分享” 关爱老人

本报讯 (记者 潘云翔 通讯员 华建平 葛一敏) 近日,跃龙街道东观社区社会组织服务中心开展了“艾香传情,粽香达意”端午节做香囊包粽子活动。社区特地组织辖区一批因生活突遭变故老人与志愿者一起参与包粽子、制香袋等活动。在“爱的分享”中发现自我,发挥自我特长,满足自我精神需求。

据悉,东观社区户籍内老年人占比达到了29%,并还在逐年增长。2020年,东观社区60周岁以上老年人增加至550人,其中部分生活突遭变故的老人存在着心理问题和社交障碍,他们主动寻求社区帮助,希望社区帮助他们恢复社会再适应能力,渴望多参与社区交流活动。2020年,东

观社区社会组织服务中心得到县福彩公益金资助支持,以这群老人作为服务对象,设立“爱的分享”——生活突遭变故者社会融入项目,为这群老人构建社会支持网络,恢复其社交再适应能力。

为扎实做好这项关爱老人的活动项目,下一步,东观社区社会组织服务中心将每月开展3次服务活动,分别为“一对一”形式走访12名目标服务对象,进行心理评测和跟进服务;邀请心理专家为服务对象进行心理咨询活动,对有严重心理障碍的服务对象展开一对一辅导;志愿者和服务对象开展室内外活动,以及手工课程、健康讲座、烘焙课、户外活动等,舒缓服务对象心理压力,恢复其社会再适应能力。



浓情端午节 粽飘香

端午节,跃龙街道怡惠社区联合宁海农村商业银行开展“浓情端午节,粽飘香”活动。参与活动的居民备好糯米、粽叶以及包扎的绳子等,聚在一起包粽子,共同感受传统的端午民俗文化。随后,社工还将粽子送到辖区的优秀抗疫志愿者家中。

(记者 惠广亮 通讯员 华建平 胡雯雯 摄)

社区搬新家 桃源街道浦西社区居委会综合服务楼揭牌

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 周如歆 葛静晓) “新楼搬迁是浦西社区工作的新起点,希望浦西社区以平台阵地为依托,实现多元服务对象、多元服务需求、多元服务主体、多元服务资源有机结合,让居民了解、认识并融入社区。”近日,桃源街道浦西社区综

合服务楼揭牌投入使用,这标志着浦西社区基层阵地建设迈上了新台阶。

据悉,桃源街道浦西社区成立于2005年12月,社区下辖1个居民小区,9个股份经济合作社,服务社区居民5000余户,12500多人。随着社区建设事业的发展与社区治理的

不断深入,原有硬件设施及办公环境明显跟不上服务发展需求。综合服务楼的投入使用,从地理位置上更加方便,也满足了辖区居民,尤其是老年群体的服务需求。极大地改善了浦西社区服务工作的硬件设施条件,居民服务大厅、大小会议室等办公用房满足社区日常居务工作开

展,图书阅览室、文娛活动室、排练厅、厨房等多用途综合服务用房承载了社区开展日常教育宣讲、举办文体活动等宣教娱乐功能,能为居民提供多样化的学习交流的平台,助力社区更深层次地打造精神文明宣传阵地,进一步深化“邻里和谐型”社区建设。